



Crna Gora
Uprava za bezbjednost hrane,
veterinu i fitosanitarne poslove

Adresa: Serdara Jola Piletića br.26,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 201 945
fax: +382 20 201 946

www.upravazabezbjednosthrane.gov.me

Broj: 323/19-0301-3349
Podgorica, 06. avgust 2019. godine

Uprava carina
gospodin Vladan Joković, direktor

Podgorica

Poštovani gospodine Joković,

Želim da Vas obavijestim da je na osnovu podataka Međunarodne organizacije za zdravlje životinja (OIE) došlo do pojave i širenja slučajeva afričke kuge svinja, naročito opasne zarazne bolesti domaćih i divljih svinja, u većem broju zemalja ispočne Evrope – Moldavija, Rusija, Ukrajina, Poljska, Slovačka, Litvanija, zatim u Mađarskoj, Bugarskoj, Belgiji kao i na azijskom kontinentu (Kina, Vijetnam, Kambodža) i u Africi.

U cilju sprječavanja pojave i širenja bolesti afričke kuge svinja, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja – Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove donijela je Naredbu o zabrani uvoza i tranzita pošiljki domaćih i divljih svinja, mesa i proizvoda od svinja radi sprečavanja unošenja opasne zarazne bolesti afričke kuge svinja.

U skladu sa Naredbom o zabrani uvoza i tranzita pošiljki domaćih i divljih svinja, mesa i proizvoda od svinja radi sprečavanja unošenja opasne zarazne bolesti afričke kuge svinja u Crnoj Gori zabranjuje se uvoz i transit:

- a) živih domaćih i divljih svinja;
- b) sjemena, embriona i oplođenih jajnih ćelija porijeklom od domaćih i divljih svinja;
- c) svježeg i zamrznutog mesa porijeklom od domaćih i divljih svinja;
- d) proizvoda od mesa porijeklom od domaćih i divljih svinja, osim mesa koje je termički

tretirano:

- u hermetički zatvorenoj posudi (konzerve), sa postignutom Fo vrijednošću od tri ili više;

- na minimalnoj temperaturi od +80C, koja se mora postići u mesu i/ili svim djelovima tokom obrade proizvoda od mesa;

e) kože porijeklom od domaćih i divljih svinja (osim štavljene kože) i trofeja koji nijesu podvrgnuti tretmanu kojim se uništava virus afričke kuge svinja;

f) neprerađenih nus proizvode porijeklom od domaćih i divljih svinja.

Zabrana uvoza i tanzita pošiljki domaćih i divljih svinja, mesa i proizvoda od svinja preko teritorije Crne Gore odnosi se i na pošiljke porijeklom iz drugih država u kojima se u međuvremenu registruje ova bolest, prema podacima Međunarodne organizacije za zdravlje životinja (OIE). Listu država i područja iz kojih je zabranjen uvoz i transit ažrira i na svojoj internet stranici objavljuje Uprava.

Afrička kuga svinja je vrlo kontagiozna virusna zarazna bolest svinja (domaćih i divljih) koja se manifestuje u obliku hemoragijske groznice sa mortalitetom i do 100%. Druge vrste životinja nijesu prijemčive na ovo oboljelje. Bolest ne spada u grupu zoonoza, što znači da se ne prenosi sa životinja na ljude. Ne postoji vakcina, niti lek za bolest, a sve zaraženen svinje, uginu. U slučaju pojave bolesti, jedini način borbe je usmrćivanje i neškodljivo uklanjanje oboljelih i na bolest sumnjivih domaćih svinja na zaraženom gazdinstvu, a u zaraženim i ugroženim zonama

Bolest se širi kontaktom sa zaraženim svinjama, kontaminiranom hranom, vodom i prostirkom, zatim indirektno, obućom i odećom, prevoznim sredstvima, stajnjakom, leševima uginulih životinja, kontaktom preko posrednika - mehanički prenosioci mogu biti insekti, pacovi, ali i čovjek. Virus se može širiti na veće udaljenosti vozilima i ljudima. Virus je vrlo otporan kako u mesu tako i u proizvodima od mesa svinja i u spoljnoj sredini. Smatra se da je bolest unešena na evropski kontinent upravo preko ličnih pošiljaka (sendviča putnika) koji su u sebi nosile virus ove bolesti, koji su kao otpad ušli u lanac ishrane svinja (pomije). Bolest se ne liječi niti postoji vakcina protiv ove bolesti.

Prema podacima iz Uprave za veterinu Republike Srbije, postoji sumnja na pojavu ove bolesti i u Srbiji, kod domaćih svinja. Iako su laboratorijska ispitivanja u toku, radi potvrde odnosno isključenja ove bolesti, obzirom na obim uvoza iz Republike Srbije kao i promet putnika, potrebno je preduzeti dodatne mjere kako bi se mogućnost unosa ove bolesti sveo na minimum.

Na graničnim inspekcijским mjestima na kojima je prisutna veterinarska inspekcija već se vrši pojačan nadzor nad prometom pošiljki živih svinja i proizvoda porijeklom od svinja koje ulaze u Crnu Goru.

U cilju spriječavanja mogućeg unosa virusa afričke kuge svinja preko ličnih pošiljki proizvoda životinjskog porijekla potrebno je vršiti i pojačan nadzor ličnih pošiljki proizvoda životinjskog porijekla i hrane koje unose putnici u Crnu Goru preko svih graničnih prelaza, u sklopu prtljaga, kao hranu za sopstvene potrebe. Naglašavamo da nije dozvoljen unos mesa i proizvoda od mesa te je neophodno da carinski službenici u slučaju pronalaska istih, izvrše oduzimanje i odlaganje ove hrane. Obavještavamo Vas da smo uputili uregenciju za postupanje svim opštinama na teritoriji Crne Gore, a pograničnim opštinama dodatno je data obaveza obezbjeđivanja posebnih kontejnera za odlaganje oduzetih ličnih pošiljki putnika na graničnim prelazima. Nakon sakupljanja, iste će se uništavati u skladu sa propisanim uputstvom Uprave.

Pomenuti pojačani nadzor i oduzimanje malih količina hrane odnosno ličnih pošiljki proizvoda životinjskog porijekla potrebno je vršiti na svim graničnim prelazima.

Nadamo se da će Uprava carine dati puni doprinos i zajedničkim djelovanjem doprinijeti spriječavanju pojave ove naročito opasne zarazne bolesti.

S poštovanjem,



Vesna Daković,
DIREKTORICA